Ежегодный отчет
главы Бойкопонурского сельского поселения 

о результатах своей деятельности и деятельности администрации 
Бойкопонурского сельского поселения 
за 2022 год и задачах на 2023 год
    Уважаемый Виктор Владимирович, депутаты, приглашенные!

Обращаюсь сегодня с традиционным ежегодным отчётом в иных чем всегда условиях. В своем докладе я постараюсь дать объективную картину основных направлений деятельности администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения, определенных федеральным законом от 6 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». 

Это, прежде всего:

• формирование и исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, благоустройство территории, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Бойкопонурское сельское поселение включает в себя четыре населенных пункта, в которых проживают 4210 человек. 

На территории поселения расположены предприятия и организации, обслуживающие население: два почтовых отделения, один ветучасток, отделение сбербанка, четырнадцать магазинов, одна аптека, отделение социальной помощи. 
В школах обучаются: СОШ № 7 -  181 ребенок, СОШ № 8 -  186. 
Детские сады посещают: ДС № 12 - 102 ребенка, ДС № 11 – 104.
Для оказания медицинской помощи жителям в х.Бойкопонура и ст.Андреевской работают врачебные амбулатории, в селе Долиновское – ФАП.
Базовыми предприятиями являются ООО «Племзавод «Дружба, ООО «Андреевское», ООО «Джумайловское», ИП Глава Шевченко А.В., КФХ Марченко И.Д.

Свою работу администрация строит планово в тесном контакте с депутатами Совета сельского поселения и органами территориального общественного самоуправления. 
          В 2022 году администрацией Бойкопонурского сельского поселения принято 154 постановления, 84 распоряжения.

          Проведено 66 совещаний при главе Бойкопонурского сельского поселения, на которые приглашались депутаты Совета поселения, руководители организаций, председатели органов ТОС, жители поселения. На приеме у главы поселения по различным вопросам побывали 68 человек. От жителей поселения поступило 32 обращения: по подтоплению береговой зоны реки Понура, водоснабжению, благоустройству, выпиловке аварийных деревьев и другим вопросам.

В 2022 году на военном учете состояло 809 человек, из них

- призывников – 38,

- офицеров запаса – 28,

- граждан, пребывающих в запасе – 771.

В 2022 году призвано на службу в Российскую Армию 19 человек. В настоящее время служат в рядах РА 19 человек. Уклоняющихся от военной службы в рядах Российской Армии в поселении нет. Для участия в спецоперации на Украине призваны в ряды вооруженных сил по мобилизации и убыли добровольцами 29 человек.
           Администрацией сельского поселения проводилась целенаправленная работа по управлению подчиненной территорией и обслуживанию населения сельского поселения, по поддержанию работоспособности объектов жизнеобеспечения, функционирования учреждений образования, здравоохранения, культуры, объектов торговли, по поддержанию в рабочем состоянии дорог, в надлежащем состоянии военно-исторических памятников и гражданских кладбищ, уборке свалок ТБО, обеспечению общественного порядка.

Во исполнение требований Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на официальном сайте администрации размещен режим работы, нормативно-правовые акты, издаваемые администрацией, информация о проведении публичных слушаний, антикоррупционной экспертизы, обнародуются заключения по результатам их проведения, а также актуальные события и мероприятия в поселении.

Представительным органом, Советом Бойкопонурского сельского поселения, было проведено 12 сессий, на которых рассмотрено и утверждено 34 решения.  В соответствии с регламентом принят ряд нормативно-правовых актов, основным из которых является бюджет сельского поселения.  

БЮДЖЕТ
Бюджет по доходам на 2022 год составил 37016 тыс. руб., то есть 99,8 % к плановым показателям. Собственные доходы за 2022 год составили 20858,4 тыс. руб., или 99,6 % к плановым показателям и 56,3 % от общего объема доходов бюджета за 2022 год.
Основными источниками собственных доходов являются:

· налог на доходы физических лиц – 3740 тыс. руб., или 108,8% к плановым показателям;

· единый сельскохозяйственный налог – 6700.8 тыс. руб., или 83,7% к плановым показателям;

· земельный налог – 4345,6 тыс. руб., или 111,4% к плановым показателям

За 2022 год получено из краевого бюджета - 10249 тыс. руб., в том числе:

- субсидии на софинансирование капитальных вложений:

1. в рамках выполнения мероприятий по строительству распределительного газопровода низкого давления с заменой диаметра, заменой ШРП, строительство дополнительного ШРП по ул. Заречной в х. Бойкопонура) – 1231 тыс. руб., из местного бюджета – 168 тыс. руб.;

2.  капитальный ремонт скважины № 5530 х. Бойкопонура – 4032 тыс.руб., из местного бюджета – 168 тыс. руб.;
3. благоустройство территории Андреевского СДК – 4986 тыс. руб.
Бюджет сельского поселения за 2022 год по расходам составил 37307 тыс. руб., или 96,0 % уточненного годового плана, в том числе:

- Расходы на содержание домов культуры, клубов, библиотек составили – 12662,1 тыс. рублей, что составляет 33,9% от общего объема расходов.
- Расходы на содержание памятников в х. Бойкопонура и ст. Андреевской-194,5 тыс. руб., что составляет 1% от общих расходов.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

- По разделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» на 2022 год расходы составили 2361,1 тыс.руб. (6%), из них:

- текущий ремонт и содержание дорог 1951 тыс. руб, 
В целях безопасности дорожного движения были выполнены работы по нанесению дорожной разметки (279 кв.м), установлены дорожные знаки в количестве 8 шт.

- Расходы по разделу «Жилищно – коммунальное хозяйство» за 2022 год составили 14500 тыс. руб., что составляет 38,9% от общих расходов.
Средства были израсходованы:

1) на проектно-сметную документацию для строительства газопровода по ул.Заречной х.Бойкопонура – в размере 1399 тыс.руб.,

2) на капитальный ремонт скважины № 5530 х.Бойкопонура – в размере 4200 тыс.руб.,

3) на уличное освещение – 427,1 тыс.руб., 

4) на содержание мест захоронения – 264,3 тыс.руб.,

5) на благоустройство территории Андреевского СДК – 4986 тыс.руб.,

6) на озеленение – 88,9 тыс.руб., 

7) на благоустройство территорий населенных пунктов – 3135 тыс.руб., в том числе за выполнение кадастровых работ по водопроводу Краевому БТИ оплачено 93,5 тыс.руб. 

Силами ООО "Крайресурс" оказаны услуги по обследованию аварийных водопроводных сетей в населенных пунктах с целью их замены.

Проведены работы по замене аварийных водопроводов по ул.Заречной – 92м, ул.Степной -535м ,ул.Колхозной -173м. 
- Расходы «Уличное освещение»: по программе ЖКХ на уличное освещение были расходованы денежные средства в сумме 426 тыс. руб. Регулярно производится ремонт и замена ламп уличного освещения наших населенных пунктов.
- Расходы по содержанию мест захоронения составили 264,3 тыс. руб.
 - Расходы по разделу «Физическая культура и спорт» за 2022 год составили 72,2 тыс. руб. Средства были направлены на ремонтные работы стадионов и доставку спортсменов для проведения спортивных мероприятий.
НАЛОГИ
Основная сумма поступлений приходится на 5 платежей: налог на доходы физических лиц, земельный налог, единый сельскохозяйственный налог, доходы от уплаты акцизов и налог на имущество физических лиц.


В течение года для сокращения недоимки проводилась разъяснительная работа с лицами, имеющими задолженность по налоговым платежам, неоднократно вывешивались объявления с информацией о своевременной оплате налогов, вручались извещения по оплате задолженности, также к работе были привлечены председатели органов ТОС для работы с гражданами-должниками.

Однако, несмотря на проводимую работу, недоимка по налогам по данным ИФНС № 10 по Краснодарскому краю на 1 января 2023 года составила: 

- налог на землю – 161,3 тыс. рублей,

- налог на имущество – 161,7 тыс. рублей
Итого общая сумма недоимки составила 323 тысячи рублей – согласно спискам по недоимке большую часть составляют налогоплательщики, которые умерли, являются льготниками, а также не проживают на территории поселения, но имеют в собственности объекты недвижимости и земельные участки.

Имущественные налоги, уплачиваемые физическими лицами, являются одним из основных источником доходов бюджета сельского поселения. Следовательно, несвоевременная оплата или вовсе неоплата жителями поселения этих налогов существенно затрудняет исполнение органами местного самоуправления возложенных на них полномочий.  
БЛАГОУСТРОЙСТВО
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Благоустройство - улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека.  

В 2022 году проведен комплекс мероприятий по благоустройству в поселении:

Установлены ограждения возле МБОУ СОШ № 7, возле детского сада № 12.
Регулярно производится ремонт и замена ламп уличного освещения наших населенных пунктов:

Протяженность уличного освещения в Бойкопонурском сельском поселении составляет 29,5 км (х.Бойкопонура - 18,0 км, ст.Андреевская - 11,5 км).

В настоящее время на территории х.Бойкопонура были выполнены работы по:

- замене ламп в количестве – 150 шт. (х.Бойкопонура -90 шт, ст.Андреевская - 60 шт);

- ремонту линии СИП протяженностью - 200 метров (х.Бойкопонура - 150 м, ст.Андреевская - 50 м);

- ремонту узлов учета в количестве 5 шт. в х.Бойкопонура;

- установке новых светильников в количестве - 10 шт. 

- ремонт светильников в количестве - 45 шт;

На денежные средства администрации Бойкопонурского сельского поселения были отсыпаны гравием и грейдированы следующие дороги:

х.Бойкопонура: - ул.Мира – 350м;

                             - ул.Степная – 1150м;

с.Долиновское   -350м;

х.Васильевка      -350м;

ст.Андреевская: - пер.Узкий – 200м;

                            - пер. Молодёжный – 300м;

                            - ул.Колхозная – 200м;

                            - ул.Красная – 800м;

                            - ул.Новая – 200м;

                            - ул.Торговая – 200м;

                            - ул.Центральная – 950м;

                            - ул.Садовая – 4000м;

                            - ул.Степная – 400м;

                            - ул.Южная – 200м;

                            - ул.Огородняя -Школьная–650м.
Были отремонтированы следующие дороги в асфальтовом исполнении (ямочный ремонт):

х.Бойкопонура: ул.Ленина –250м;

                            - ул.Бойко – 50м;

                            - ул.Садовая – 50м;

ст.Андреевская: - ул.Центральная – 100м;

                            - ул.Красная – 150м.
Актуализирована схема газоснабжения в х.Бойкопонура.
Разработана схема организации дорожного движения, паспорта автомобильных дорог по населенным пунктам Бойкопонурского сельского поселения.

По итогам краевого конкурса по отбору местных инициатив получена дотация из края в сумме 4986,0 тыс. руб., которая была направлена на благоустройство входной группы МБУ СДК ст.Андреевской, озеленение прилегающей территории.
В Бойкопонурском СДК выполнен монтаж внутреннего противопожарного водопровода – 350 тыс.руб.
Оформлено право собственности на гидротехническое сооружение (плотину № 44) в х.Бойкопонура.
Оформлены в муниципальную собственность невостребованные земельные доли в границах земель сельскохозяйственного назначения СПК "Племзавод "Дружба".

Выполнены работы по строительству примыкания к автомобильной дороге краевого значения ст.Калининская – г.Краснодар улицы Заречной в х.Бойкопонура.

Ведется планомерная работа по участию в краевых программах и привлечению денежных средств на развитие территории сельского поселения.
В поселении производится регулярно покос травы и уборка подведомственной территории. Осуществляется опиловка и уборка аварийных деревьев на территории поселения.

В 2022 году неоднократно проводились субботники по наведению санитарного порядка в местах общего пользования: сбор и вывоз мусора, веток, побелка деревьев, уборка территории памятников, посадка цветов и газонной травы. 

Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок и в личных подворьях, около дворов, руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в порядке, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью.

ТКО
Сбор и вывоз ТКО на территории сельского поселения осуществляет лицензированная мусороуборочная компания АО "Чистый город" г.Краснодар. 

В частном секторе заключено 1375 договоров из 1470 дворов в поселении, но работа продолжается. Приглашаем жителей заключить в ближайшее время договоры, чтобы территории населенных пунктов нашего поселения не захламлялись, не возникали стихийные свалки, ликвидацией которых администрация приходится заниматься и тратить на это бюджетные средства.

ЛИЧНОЕ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории сельского поселения насчитывается более тысячи личных подсобных хозяйств, крупные ЛПХ – Чуклин Александр Викторович, Яриш Сергей Алексеевич, Михайлов Александр Сергеевич, Шулика Геннадий Григорьевич – занимаются выращиванием картофеля.

Именно в ЛПХ сохранились и успешно развиваются овощеводство открытого и закрытого грунта, птицеводство, пчеловодство и разведение кроликов и нутрий.

Реализация выращенной продукции производится на рынках г.Краснодара и близлежащих населенных пунктов. 
В течение прошлого года гражданами поселения были поданы 3 заявки на получение государственной поддержки в виде субсидий. Получено субсидий на сумму 1124,9 тыс. руб. за построенные теплицы.
В 2022 году с 29 сентября по 2 октября приняли участие в агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка - 2022» - ЛПХ Садовского Д.Г. и Голубничего Н.Н. (овощеводство), Емчик Д.В. (садоводство), Момот Ю.В. (мясная продукция), Соколовой Л.Г. и Сабадан Т.А. (саженцы плодовых, декоративных и хвойных культур).
Оборудованы места для сезонной продажи сельскохозяйственной продукции в х.Бойкопонура по ул.Дружба возле магазина «Подорожник» (ИП Тертышная), а также в с.Долиновское возле магазина «Продукты» (ИП Косаренко).

Гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, сотрудниками администрациями оказывается методическая помощь в оформлении необходимых документов для получения субсидий на развитие ЛПХ.

КУЛЬТУРА
          В систему учреждений культуры входят СДК х.Бойкопонура, СДК ст.Андреевская, СК с.Долиновское, две библиотеки: Бойкопонурская и Андреевская. 
В 2022 году в домах культуры и в сельском клубе проводились культурно-массовые мероприятия в офлайн и онлайн – режиме «Интернет» и на официальных страницах в официальном сообществе в социальной сети Вконтакте, а также Одноклассники.
Работниками культуры ведется работа по следующим направлениям:

- пропаганда здорового образа жизни,

- профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- проект культуры для школьников,

- работа с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета,

-военно-патриотическое направление.

В домах культуры и в сельском клубе работает 29 клубных формирований, в них занято 496 человек. В 2022 году участники кружков получали гран-при конкурсов, неоднократно становились лауреатами и дипломантами международных, всероссийских, краевых конкурсов и фестивалей.
Общий книжный фонд библиотек составляет свыше 30 тысяч экземпляров. Читателями библиотек являются 1229 человек, из них детей - 445. Всего за 2022 год читателям выдано свыше 18 тысяч книг, из них детям 8226 книг. В библиотеках в формате онлайн и офлайн проведено свыше 120 мероприятий для детей и взрослых на различную тематику.

В 2022 году читатели и сотрудники библиотек приняли участие в краевых и районных конкурсах. Заведующая Андреевской сельской библиотекой Анастасия Коровина стала победительницей районного конкурса «Молодой специалист». В краевом конкурсе «Тридцать шагов до дня Победы» юные читатели Бойкопонурской сельской библиотеки награждены благодарственными письмами.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

           На территории поселения проводится активная молодёжная политика, которая охватывает более 600 молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет.

          Основными направлениями деятельности является организация отдыха, досуга, профилактика антинаркотической направленности экстремизма и терроризма в молодёжной среде, при этом особое внимание уделяется подросткам, состоящим на межведомственном, профилактическом учете.

          Работа сотрудников с молодёжью сельского поселения основана на развитии волонтёрства.

В ушедшем году наша молодёжь в условиях пандемии активно принимала участие в акциях, просмотре видеороликов, квест – играх, онлайн – мероприятиях:

- "Мы против террора", 

- патриотическая акция "Согреем сердца ветеранов", 

- акция "Дорога  памяти" исторический онлайн - тест "Вместе с нами", 

- добровольческая акция "День матери".

           Волонтёры активно принимают участие в гражданско – патриотических акциях "Дорогами славы" (санитарная уборка на территории памятников), "Согреем сердца ветеранов" (оказание помощи одиноким людям и ветеранам), экологическая акция "Я за чистый хутор".  

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Центром общественной работы среди пенсионеров, ветеранов труда, участников Великой Отечественной войны являются первичные организации Совета ветеранов нашего поселения, которые возглавляют Скрипниченко Зоя Михайловна и Драй Николай Макарович. Повседневная забота и внимание к ветеранам войны и труда – основная цель работы Совета.  

На учете в этих организациях состоит 922 пенсионера.
Пенсионеры оказывают помощь в благоустройстве и наведении санитарного порядка одиноким членам своей организации.

Для администрации и Совета ветеранов стало доброй традицией поздравлять юбиляров на дому.

Многие из пенсионеров, несмотря на годы, и сегодня продолжают работать, принимают участие в воспитании подрастающего поколения.

Выражаю благодарность руководителям организаций, предпринимателям и фермерам нашего поселения за оказанную помощь в решении проблем поселения. Особая благодарность – директору ООО «Племзавод «Дружба» Сидюкову Алексею Петровичу.
Хочу выразить благодарность директорам школ и всему их педагогическому коллективу, директору Библиотечной системы Бойкопонурского сельского поселения Шаровой Галине Михайловне, а также директору Бойкопонурской ЦКС Яриш Ирине Викторовне, директору Андреевского СДК Косенко Людмиле Ивановне за высокий уровень военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.
Уважаемые жители сельского поселения! 

Среди наиболее значимых объектов, запланированных на текущий год:

- по реализации программы по инициативному бюджетированию провести благоустройство береговой зоны реки Понура с установкой малых архитектурных форм (скамейки, урны, фонари);

- осуществить газификацию улицы Заречной в х.Бойкопонура;

- расширение и обустройство территорий гражданских кладбищ в х.Бойкопонура;

- осуществить строительство тротуара по ул.Школьной в ст.Андреевской, установить уличное освещение по данной улице;

- в случае реализации КЦП "Энергосбережение" установить уличное освещение по ул.Восточная, Садовая в ст.Андреевской и ул.Степная в х.Бойкопонура, х.Васильевка;

-провести работы по водопроводным сетям от с.Долиновское до х.Васильевка;

-ул. Степная, ул.Заречная - закончить работы по водопроводным сетям до конца;

- продолжить ремонт дорог в гравийном и асфальтном исполнении;
- изготовить проектно-сметную документацию на кап. ремонт скважины водозабора в с.Долиновское.
- продолжить работу по оформлению права собственности на водозаборы;
- продолжить работу по замене водопроводных сетей в населенных пунктах сельского поселения;
- разработать схемы газоснабжения по населенным пунктам (ст.Андреевская, х.Васильевка, с.Долиновское);

- изготовить проектно – сметную документацию на:

капитальный ремонт Бойкопонурского и Андреевского СДК;

охранные зоны объектов культурного наследия;

обустройство тротуарных дорожек по ул.Садовой от ул.Бойко в х.Бойкопонура;
- на ГТС (плотина № 44) по ул.Бойко х.Бойкопонура изготовить проектную документацию;
- произвести паспортизацию уличного освещения на территориях населенных пунктов;
- оформить право собственности на невостребованные земельные доли земель сельхозназначения в границах колхоза "Родина";

- произвести монтаж внутреннего пожарного водопровода в Андреевском СДК;

- изготовить проектно-сметную документацию на капитальный ремонт дороги в асфальтовом исполнении между с.Долиновское и х.Васильевка;
- приобретение и монтаж детских игровых площадок;
- продолжить работу по благоустройству "Аллеи Славы", посвященной ветеранам Великой Отечественной войны.

Определены приоритеты, поставлены цели и задачи. Администрация готова к их решению. Хочется, чтобы и среди земляков было больше тех, кто готов принять участие в благоустройстве нашего общего дома.
Подводя итог, хотелось бы отметить, что работа над улучшением качества жизни реализуется благодаря проводимой государственной политике и помощи в ее реализации со стороны руководства Калининского района, и руководства Краснодарского края, также немалую роль в развитии населенных пунктов играют жители, имеющие активную гражданскую позицию: Сидюков А.П., Яковенко А.В., Нерусин В.В., Шевченко В.В., Марченко И.Д., Азаренко А.М., никогда не отказывают в помощи.
Сегодня я хочу поблагодарить главу Калининского района Виктора Владимировича Кузьминова, депутатов Совета Бойкопонурского сельского поселения и председателей органов ТОС за работу и активное участие в общественной жизни поселения, не равнодушных наших жителей, индивидуальных предпринимателей, казачество, руководителей предприятий и организаций.

Вместе нам по плечу сделать Бойкопонурское сельское поселение красивее, богаче, уютнее и сильнее! 

Спасибо за внимание!

Желаю вам, уважаемые коллеги, вашим родным и близким крепкого здоровья и благополучия в 2023 году! 
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