Ежегодный отчет
главы Бойкопонурского сельского поселения 

о результатах своей деятельности и деятельности администрации Бойкопонурского сельского поселения за 2018 год и задачах на 2019 год
    Уважаемый Виктор Владимирович, депутаты, приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги работы за прошедший   2018 год и ставим задачи на 2019г. В своем докладе я постараюсь дать объективную картину основных направлений деятельности администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения, определенных федеральным законом от 6 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». 

Это, прежде всего:

• формирование и исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, благоустройство территории, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Бойкопонурское сельское поселение включает в себя четыре населенных пункта, в которых проживают 4163 человека. 

На территории поселения расположены предприятия и организации, обслуживающие население: два почтовых отделения, один ветучасток, отделение сбербанка, восемнадцать магазинов, две аптеки, отделение социальной помощи. Для оказания медицинской помощи жителям в х.Бойкопонура и ст.Андреевской работают врачебные амбулатории, в с.Долиновское работает ФАП. В школах обучаются: СОШ № 7 -  191 ребенок, СОШ № 8 -  193 ребенка. Детские сады посещают: ДС № 12 - 103 ребенка,
ДС № 11 – 114 детей.
Базовыми предприятиями являются ООО «Племзавод «Дружба, ООО «Андреевское», ООО «Джумайловское», ООО «Колос», КФХ Марченко И.Д.

Свою работу администрация строит планово в тесном контакте с депутатами Совета сельского поселения и органами территориального общественного самоуправления. 
          В 2018 году администрацией Бойкопонурского сельского поселения принято 180 постановлений, распоряжений - 105.

          Проведено 38 совещаний при главе Бойкопонурского сельского поселения, на которые приглашались депутаты Совета поселения, руководители организаций, председатели органов ТОС, жители поселения. На приеме у главы поселения по различным вопросам побывали 140 человек. От жителей поселения поступило 58 обращений: по транспортному сообщению, водоснабжению, благоустройству и другим вопросам.

В 2018 году на военном учете состояло 892 человека, из них

- призывников – 17,

- офицеров запаса – 33,

- граждан, пребывающих в запасе – 841.

В 2018 году призвано на службу в Российскую Армию 16 человек. В настоящее время служат в рядах РА 16 человек. Уклоняющихся от военной службы в рядах Российской Армии в поселении нет.

           Администрацией сельского поселения проводилась целенаправленная работа по управлению подчиненной территорией и обслуживанию населения сельского поселения, по поддержанию работоспособности объектов жизнеобеспечения, функционирования учреждений образования, здравоохранения, культуры, объектов торговли, по поддержанию в рабочем состоянии дорог, в надлежащем состоянии военно-исторических памятников и гражданских кладбищ, уборке свалок ТБО, обеспечению общественного порядка.

Во исполнение требований Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на официальном сайте администрации размещен режим работы, нормативно-правовые акты, издаваемые администрацией, информация о проведении публичных слушаний, антикоррупционной экспертизы, обнародуются заключения по результатам их проведения, а также актуальные события и мероприятия в поселении.

Представительным органом, Советом Бойкопонурского сельского поселения, было проведено 13 сессий, на которых рассмотрено и утверждено 35 решений.  В соответствии с регламентом принят ряд нормативно-правовых актов, основным из которых является бюджет сельского поселения.  

БЮДЖЕТ
Эффективное решение задач, направленных на улучшение уровня жизни населения, в значительной степени напрямую зависит от финансовой обеспеченности. И поэтому администрация сельского поселения свою бюджетную и налоговую политику строит на увеличении доходов в бюджет поселения по всем источникам, рациональному и экономному использованию бюджетных средств. В этом вопросе мы придерживаемся принципа абсолютной прозрачности.

Бюджет по доходам на 2018 год составил 35671,6 тыс. руб., то есть 101,4% к плановым показателям.

В том числе:

· доходы от уплаты акцизов 112,3% к плановым показателям;

· налог на доходы физических лиц 104,8% к плановым показателям;

· единый сельскохозяйственный налог 100% к плановым показателям;

· налог на имущество физических лиц 104,7% к плановым показателям;

· земельный налог 106,7% к плановым показателям
· доходы от сдачи в аренду имущества 100% к плановым показателям;

· прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) 100,0% к плановым показателям.

Бюджет по собственным доходам за 2018 год составил   18679,9 тыс. руб.

Для покрытия недостающих доходов бюджета сельского поселения из районного и краевого бюджетов выделяются плановые дотации в сумме 4088,8 тыс. руб.
За 2018 год получено из краевого бюджета- 13790,7 тыс. руб., в том числе:
- государственная программа Краснодарского края «Развитие культуры» подпрограмма «Кадровое обеспечение сферы культуры и искусства» - 5704,3 тыс. руб.;
- субсидии местным бюджетам в целях выплат денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры и их работникам – 262,9 тыс.руб.;
- государственная программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» - 3440,9 тыс. руб.;
- субсидии на проведение мероприятия по развитию плоскостных спортивных сооружений - 3289,4 тыс. руб.;
- субвенции местным бюджетам поселений на выполнение государственных полномочий субъектов РФ – 3,8 тыс. руб.;

субвенции местным бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 201,1 тыс. руб.
Общий объем доходов бюджета Бойкопонурского сельского поселения по всем источникам составил 35671,1 тыс. руб.
Бюджет сельского поселения за 2018 год по расходам составил 40482,6 тыс. руб., т.е. 96,6 % уточненного годового плана, в том числе:
- Расходы на содержание домов культуры, клубов, библиотек составили – 15455,1 тыс. рублей, в том числе за счет краевого бюджета – 5704,3 тыс. руб. Из них произведены расходы на ремонт здания Бойкопонурского СДК (замена оконных блоков, ремонт фасада и замена плитки) – 2050,5 тыс. руб.,а также на денежное поощрение лучшим муниципальным учреждениям и лучшим работникам МБУ Андреевский СДК в сумме 279,7 тыс. руб.;
- Расходы на содержание памятников в х. Бойкопонура и ст. Андреевская – 2396,7 тыс. руб.;

- По разделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» на 2018 год расходы составили 6356,4 тыс. руб. В 2018 году сельское поселение принимало участие в государственной программе Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края». В рамках реализации данной программы из краевого бюджета было выделено 3440,9 тыс. руб. На выделенные средства были отремонтированы следующие участки дорог:
ул. Садовая в х. Бойкопонура – 1,128 км;

ул. Бойко (автодорога ст.Калининская-ст.Новотитаровская) в х. Бойкопонура – 153,0 метра.
На денежные средства администрации Бойкопонурского сельского поселения были отсыпаны гравием и грейдированы следующие дороги:

ст. Андреевская

-ул. Колхозная -500 м,

-ул. Новая -300 м,

-ул. Маяковского -300 м,

-пер. Узкий – 50 м,

-пер. Верхний-50 м,

-перекрёсток ул. Центральная и ул. Восточная – 25 м.

х. Бойкопонура

-ул. Степная-100 м,

-ул. Бойко-50 м.

Улицы, на которых произведено только грейдирование:
ст. Андреевская

-ул. Кузнечная 

-ул. Школьная 

-ул. Северная 

-ул. Красная

-ул. Садовая

-ул. Торговая

-ул. Политотдельская

-ул. Матросова

-ул. Чкалова

-ул. Центральная

х. Бойкопонура

-ул. Ленина

с. Долиновка

х.Васильевка
- Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» на 2018 год составили 4989,8 тыс. руб.

Средства были направлены на ремонт водопроводных сетей, оплату электроэнергии по водозабору в ст. Андреевской, обследование объекта и разработка энергетических паспортов, оплату уличного освещения, озеленения и благоустройство территорий поселения, организацию и содержание мест захоронения, а также были выполнены прочие мероприятия по благоустройству. 
    - Расходы по разделу «Физическая культура и спорт» на 2018 год составили 4819 тыс. руб. Средства были направлены на приобретение футбольных мячей и футбольной формы – 267,6 тыс. руб. и на строительство многофункциональной спортивно-игровой площадки с зоной уличных тренажеров и воркаута в х. Бойкопонура – 4507,6 тыс. руб., из них 3289,4 тыс.руб. – краевые средства и 1218,2 тыс. руб. – местный бюджет.

НАЛОГИ
Основная сумма поступлений приходится на 5 платежей: налог на доходы физических лиц, земельный налог, единый сельскохозяйственный налог, доходы от уплаты акцизов и налог на имущество физических лиц.


В течение года для сокращения недоимки проводилась разъяснительная работа с лицами, имеющими задолженность по налоговым платежам, неоднократно вывешивались объявления с информацией о своевременной оплате налогов, вручались извещения по оплате задолженности, также к работе были привлечены председатели органов ТОС для работы с гражданами-должниками.

Однако, несмотря на проводимую работу, недоимка по налогам по данным ИФНС № 10 по Краснодарскому краю на 1 января 2019 года составила: 

- налог на землю – 143 тысячи рублей (180 должников),

- налог на имущество – 228,0 тысяч рублей (117 должников),

- транспортный налог – 916,0 тысяч рублей (187 должников). 

Итого общая сумма недоимки составила 1 миллион 287 тысяч рублей.

Имущественные налоги, уплачиваемые физическими лицами, являются одним из основных источником доходов бюджета сельского поселения. Следовательно, несвоевременная оплата или вовсе неоплата жителями поселения этих налогов существенно затрудняет исполнение органами местного самоуправления возложенных на них полномочий.  

Напоминаю, что с 2016 года на всей территории Российской Федерации действует единый срок уплаты имущественных налогов физическими лицами до 1 декабря. Неисполнение обязанностей по уплате налогов является правонарушением, за которое установлена ответственность - налоговая, административная и уголовная.

В соответствии Федеральным законом №130-Ф3 изменен способ направления документов, используемых налоговыми органами налогоплательщикам -физическим лицам (например, налоговые уведомления, требования на уплату налогов). В частности, налогоплательщики - физические лица, получившие доступ к личному кабинету налогоплательщика, будут получать документы (информацию) от налогового органа в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика.

Таким образом, уведомления физическим лицам, получившим доступ к личному кабинету налогоплательщика, на бумажном носителе по почте не направляются.

В случае несогласия с данным способом получения документов, налогоплательщики - физические лица имеют право направлять в любой налоговый орган по своему выбору уведомление о необходимости получения документов на бумажном носителе.

Вышеуказанные изменения вступили в силу со 2 июня 2016 года. Просьба к жителям сельского поселения – налогоплательщикам, если вами не получены уведомления, это вас не освобождает от обязанности оплачивать налоги. Вы можете обратиться в налоговый орган или в администрацию сельского поселения.

ТБО
Все организации, находящиеся на территории сельского поселения в 2018г. заключили договоры с ООО «Чистый город». 

В частном секторе заключено 600 договоров из 1456 дворов в поселении, но работа продолжается. Приглашаем жителей заключить в ближайшее время договоры, чтобы территории населенных пунктов нашего поселения не захламлялись, не возникали стихийные свалки, ликвидацией которых администрация приходится заниматься и тратить на это бюджетные средства.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Благоустройство - улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека.  Благоустройство территорий - это системный процесс, огромный перечень работ, приведение в порядок улиц, зданий, системы освещения, озеленение территорий, создание цветников, строительство дорог, водоснабжение…

Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок и в личных подворьях, около дворов, руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в порядке, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью.

В 2018 году регулярно проводились субботники по наведению санитарного порядка в местах общего пользования: сбор и вывоз мусора, веток, побелка деревьев. 

Убирали кладбища в х.Бойкопонура, с.Долиновское, ст.Андреевской. На эту работу затрачено 139 тысяч рублей. Расчищены лесополосы вдоль трассы Калининская-Краснодар.
Проводилась обрезка деревьев вдоль обочин по ул.Садовой в х.Бойкопонура. 
В х. Бойкопонура были поставлены ограждения на детских площадках за счет средств поселения. Отсыпаны гравием подходы к площадкам и стоянки рядом. Отсыпаны подходы к новой спортивной площадке.  

В ст. Андреевской отсыпана стоянка возле МБОУ СОШ № 8 и приобретено ограждение для школьного двора, кроме того, приобретено оборудование для детской площадки, которое будет установлено при благоприятных погодных условиях. Работниками администрации по договору регулярно производился покос и уборка травы на территории сельского поселения.  

Наше основное бюджетообразующее предприятие ООО «Племзавод «Дружба» регулярно оказывает помощь в благоустройстве х.Бойкопонура: расчищена береговая зона реки Понура, площадь перед памятником выложена плиткой, отремонтирован фасад здания Дома культуры, выложена плиткой площадь перед Домом культуры. Мы благодарны за оказанную помощь. 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории сельского поселения крупные ЛПХ – Чуклин А.В., Яриш С.А., Михайлов А.С., Шулика П.И., Шулика Г.Г., Хакимов С.Г. – занимаются выращиванием картофеля.

Именно в ЛПХ сохранились и успешно развиваются овощеводство открытого и закрытого грунта, птицеводство, пчеловодство и разведение кроликов и нутрий.

Всего по сельскому поселению в 2018 году построено 13 теплиц общей площадью 2669 кв.м. (Казарян М.Г., Хан Л.А.).

Реализация выращенной продукции производится на рынках г.Краснодара и близлежащих населенных пунктов. 

В 2018 году с 4 октября по 7 октября приняли участие в агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка - 2018» - АПХ Батыгиной И.В. (овощеводство), ЛПХ Скипиной И.Б. (растениеводство); ЛПХ Садовский Д.Г. (овощеводство).

Оборудованы места для сезонной продажи сельскохозяйственной продукции в х.Бойкопонура по ул.Дружба возле магазина «Подорожник» (ИП Тертышная), а также в с.Долиновское возле магазина «Продукты» (ИП Косаренко).

В 2018 году жители поселения получили субсидии из краевого бюджета:

- на приобретение птицы – 39,0 тысяч рублей, 

- на строительство теплиц – 357,8 тысяч рублей,

- по животноводству – 36,6 тысяч рублей.

КУЛЬТУРА
          В систему учреждений культуры входят СДК х.Бойкопонура, СДК ст.Андреевская, СК с.Долиновское, две библиотеки: Бойкопонурская и Андреевская. В 2018 году в домах культуры и в сельском клубе проводилось много культурно-массовых мероприятий: Новый год, День освобождения хуторов и станиц от фашистских захватчиков, первомайские праздники, День Победы, День защиты детей, День Матери и другие.

В домах культуры и в сельском клубе работает 31 клубное формирование, в них занято 513 человек.

Общий книжный фонд библиотек составляет 30 тысяч экземпляров. Читателями библиотек являются 1720 человек, из них детей - 568. Всего за 2018 год читателям выдано свыше 41 тысячи книг. В библиотеках проведено свыше 200 мероприятий для детей и взрослых на различную тематику. 
Выражаю благодарность руководителям организаций, предпринимателям и фермерам нашего поселения за оказанную помощь в решении проблем поселения. Особая благодарность – директору ООО «Племзавод «Дружба» Сидюкову Алексею Петровичу.
Хочу выразить благодарность директорам школ № 7 Машкову Александру Владимировичу и № 8 Коровиной Галине Николаевне и всему педагогическому коллективу школ, директору Библиотечной системы Бойкопонурского сельского поселения Шаровой Галине Михайловне, а также директору Бойкопонурской ЦКС Яриш Ирине Викторовне, директору Андреевского СДК Косенко Людмиле Ивановне за высокий уровень военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.
Уважаемые жители сельского поселения! 

В ходе анализа итогов прошедшего года были сформированы основные задачи на 2019 год:

Продолжить участие в федеральных и краевых программах на условии софинансирования;

- продолжить ремонт дорог в гравийном и асфальтном исполнении;

- продолжить работы по ремонту уличного освещения;

- продолжить работу по организации сбора и вывоза ТКО на территории сельского поселения,

- строительство тротуара до х.Васильевка;

- упорядочение работы ФАП с.Долиновское и другие.
Выражаю благодарность администрации Калининского района, Совету депутатов Бойкопонурского сельского поселения, жителям поселения за совместную работу. 

Позитивные изменения - это результат работы «команды» - администрации поселения, депутатов, актива нашего поселения.  
Вместе нам по плечу сделать Бойкопонурское сельское поселение красивее, богаче и сильнее! 

Спасибо за внимание!

 Здоровья и успехов Вам в 2019 году.
